



邱嘉耀
善衡書院中國語言及文學系二年級生

古詩一直予我興味無窮的感覺，如輕煙，如遊絲，嫋嫋不斷，彷彿在短短數句之後，仍留有一條尾巴，讓讀者找尋那更深更遠的意味。看詩、讀詩，既是自我沉澱的過程，亦是尚友古人的契機。其真摯的情感亦保存在一句一讀、一字一韻當中，跨越千年，達到我的心靈。十分感謝捐款人的慷慨資助，設立「何竹平吳尚穎伉儷古典詩詞創作獎學金」支持古典詩詞創作，鼓勵我們繼續追索詩詞之美。

（一）廉恥

翹棱生角實堪稱，端賴風雷暢不平。
暴雨滂沱滋萬物，寒蛩蕭瑟黯孤城。
安能委曲同流俗，莫使圓通混世情。
縱令一鄉皆許善，何如秉性恃虛明。

（二）記百萬零一夜*

幾許韶光幾許花，冬風夜綻起琵琶。
回紋道上浮沙換，烽火臺前銀樹斜。
兩燕知歸巢館外，故人浪蕩返天涯。
但期五十春秋後，折得寒梅贈汝家。

*「百萬零一夜」大型晚會是中文大學金禧校慶活動之一，於12月7日晚在大學本部百萬大道上舉行，旨在展現中大的人文精神。



中文系

香港中文大學中國語言及文學系
Department of Chinese Language and Literature, CUHK

何竹平吳尚穎伉儷古典詩詞創作獎學金
2013-14 年度得獎學生感言及作品



王棕琦
新亞書院中國語言及文學系二年級生

「詩選及習作」是所有中大中文系二年級生的必修課，旨在提昇學員鑒賞和創作古代詩歌的能力。在老師的指導下，我在一個學期內寫了好幾首古詩和近體詩，以及一篇小型的研究論文，得益匪淺。我衷心向捐贈人表達謝意。有了這筆獎學金的支持，我可以繼續購置重要的原典和近人的研究著作，徜徉於書海之中。學海無涯，有時候不免使人望洋興嘆，迷失方向。但正是有心人的默默支持使我在學途上得到不斷的鼓勵，鏗而不捨，志在千里。我銘記在心。

《過情人路聽竹聲有感》

風吹群竹響高聲。
但見欄杆飛落英。
志士誰驚秋肅殺。
天生若德作奇鳴。

* 「情人路」是連接新亞書院與聯合書院的清幽小徑，因環境優美，又是觀看日落繁星的好去處，故有此雅稱。